

kedveért igazán tart annak nyelvén ő bővebb levelezőt, mert a román kereskedő nem olyan buta mint a magyar, hogy annak a nyelvhez kénszerítse magát, akinek sok milliókat ad évente. de akinek a nyelvet nem érti. Szerk.)

Régibb és mostani kereskedelmi viszonyainkat tekintve, nem csodálkozhatunk végre azon, hogy kereskedelmünk még nem annyira magyar, mint azt a magyar nemzet ezredéves, fényes, dicsőségjeljes multja követelné, mert hisz csak alig néhány éve, hogy a kereskedelem kezd magyarosodni, de az a mozgalom, a mely ebben az irányban folyamatban van, nem megfelelő, — szélesebb alapokra kell azt tekinteni s természetesen itt is a magyar kormányának kell előjárni s ha érvényesíteni fogja a helység nevek magyarosítása érdekében hozott, de keresztül nem vitt törvényt, — már tesz valamit a hazai kereskedelem magyarosításának emelésén.

Mindzekeken felül, a laghathatósabb magyarosítási eszköz a társadalom kezében van, a vevőközönség szorítsa a kereskedőket a magyarosodásra, ne fogadjon el senki német nyelvű számlát, elintézetlenül küldjön vissza német levelet, hogy azt magyarul írják meg, német címzésű levelet egyáltalán ne fogadjon el, stb. stb. — ha ilyen mozgalommal látják majd magukat a kereskedők, akár budapestiek, akár vidékiek, szemben — bizonyára magyarul fognak írni, amiből aztán lassankint az egész kereskedelem magyarosodása fog kifejlődni.

Magyarország a magyaroké!

G. E.

Az időjárás.

Mai közgazdasági viszonyaink közt egyik legnyomasztóbb kötelezettsége kereskedőnek, iparosnak és gazdásznak egyaránt az adófizetés. Jobb viszonyok közt, előbbi időkben, jóformán meg se éreztük e kötelezettség nehézségeit, ma azonban nagy teherként sulyosodik reánk.

Nincs mit tagadni, hogy az állam

és eljött. Belátta a szép, alig harmincz éves de azért, lüde, bájos leány, hogy engednie kell nem szereti ezt az embert, elhalt nővére férjét, de tekintettel kell lennie nővére árvaira — feleségül ment sógorához.

Igy került Lóri néni a hájba. Anyja éppen

döbbsentek. Hát eljön csakugyan Lóri néni, hogy betöltse a szeretett anyja helyét! A gyermekek végtelen testvéri szeretetben éltek, meghaltak volna egymásért és közösen atyjukért, de a Lóri néni iránti szeretet egyszerre kihűlt, mikor ő atyjuk felesége lett. És csak annak is tekintették. Nem csókolgatták neki kezét s nem engedték magukat összecsofolni, mint azelőtt s ezután is csak Lóri néninek, az idősebbek pedig csak Lóri nének hívták. És mikor az apa hazajött, csókokkal fogadták, de ha aztán az apa ráért nevére, a gyermekek egyszerre hidegek, zárkóztak lettek s így szóltak:

— A néni külön van a konyhában, vagy Lóri még nem jött meg a városból.

Az atyának ez nagyon fájt; de tudta, hogy gyenge öt gyermekeivel szemben, kik öt végtelenül imádják. Nem akart nekik fájdalmat okozni, hagyta tehát, hogy Lórinak okozzának fájdalmat, hallgatott.

Épp oly hidegen fogadták az új kis testvér

fokozott igényeivel szemben a polgárok adófizetési képessége egyre csökken, mégis folyton emelkedik az adó. Sok esetben teljesen indokolt az adó emelése, ám ez nem változtat az adófizető helyzetén, aki egyre öregbülő anyagi gondok közepette mindinkább nehezebben felel meg adófizetési kötelezettségének. Panaszokdnak sokan, hogy adófizetési rendszerünk elavult, nem felel meg a mai viszonyoknak s reformok életbeléptetése rendkívül sürög. Bizonyos, hogy szegényebb sorsuak aránytalanul erősebben sújtanak mai adórendszerünk által, mint a gazdagok. De nemcsak ily tekintetben sérelmes mai adórendszerünk: hanem hibás a kereskedelmünk és iparunk tekintetében is. Senyvedő iparunk és kereskedelmünk az állam leghathatósabb támogatására volnának utalva, helyett azonban néhány állami szubvenczió kivételével mindnagjobb igényt támaszt iparunkkal és kereskedelmünkkel szemben.

Sokszor igazán bámulatraméltó adóügyi közegeink ügyessége és leleményessége. Tájékozottság tekintetében pedig éppen sikkal fölülmulhatatlanok. Nincs példánl szállító ki olyan pontosan tudná, mennyit és mily áron szállít évenként hatóságoknak, mint tudja ezt az adófelügyelő, melynek területén tartózkodik. Így aztán az adófelügyelőnek könnyen kinálkoznak adatai, melyek alapján a szállító megadóztat-hatja. Megdöndhetetlen számadatok állanak rendelkezésére s ezek révén — nérete szerint — legigazságosabban vetheti ki az adót, nem számítva arra, hogy bizony a legtöbb esetben hiba van a kréta körül. Mert az igazságos adókievetés alapját helyesen nem az képezheti, ki mennyit szállít — akár hatóságoknak, akár egyeseknek — hanem, hogy mennyit nyer, esetleg nem-e veszít e szállításoknál. Sohse higyjuk, hogy csak az adófizető üres kifogása, ha azt állítja, hogy hatósági szállításoknál gyakori a veszteség. Akárhányszor bekövetkezik ez az eset. Eltekintve attól, hogy a szállító könnyen tévedhet számításában, nem tartozik a ritkaságok közé, hogy csak azért

megszületését s atyjuk kis fiacákját nem tekintették az ő testvérüknek, öten maradtak továbbra is.

Csak a hároméves, arany hajú, mesés szép Tiborka odasimult a

hája könyvére. Az ott oroztát odadörzsölte a fiucska selymes arcához és össze-vissza csókolta Tiborkát, majd így szólt hozzá:

— Ugy-e te szeretni fogod a kis babát?

Az újszülött fia, a piczi Oszkár pedig gondatlanul fekiült lefüggönyözött bölcsőjében.

Igy telt el két esztendő: az új mama csak Lóri néni maradt s esküdt ellenségüknek tekintették a gyereket. Hja, anyjuk helyét akarta pótolni. Egyszer aztán szomorú esemény sulya nehezedett a családra.

Sulyosan megbetegedett az öt éves Tiborka. És az orvosok egymásnak adták a kilincset. Nem használt semmi. A gyermek szénvedési nagyobbodtak s hátralevő napjai fogytak. Csakis Lóri néni túrta meg maga körül; és Lóri néni hat héten át nem távozott a betegágytól. Átölelte a beteg gyermek derekát s úgy igazította meg vánkosit Minden ételt meg kellett e föbb izlelnie, hogy a beteg magához vegyen valamit, még az orvosságokból is előbb neki kellett innia.

kinál ajánlatában sokszor nevéteségesen alacsony árakat, hogy a szállítást biztosan elnyerje s az ebből származó erkölcsi hasznot élvezhesse, vagyis, hogy vesztesége árán reklámot csináljon magának. Ezért hoz nagy áldozatokat, nem számítva arra, hogy mindjárt nyomában jár az adóügyi hatóság, mely a szállításból reá háruló anyagi kárt még külön megadóztatja.

Annyi bajjal, annyi gonddal kell megküzdnie az iparosnak és kereskedőnek, hogy az egyre rosszabbodó viszonyokkal szembeszállhasson, annyifelé kell figyelmét kiterjesztenie, hogy megragad minden alkalmat, mely azzal kecsgetti, hogy sokszor kétségbeejtő helyzetén segíthet. Nehéz szívvel vállalja el a hatóságoknak való szállítást, remélve hogy ezáltal hirnevét és megcsappant forgalmát emelheti, de a forgalom marad a legjobb esetben éppen olyan csekély, mint a legrosszabb időkben, ám megjő helyette — az adóemelés.

Nem lehet ez így jól. Nem lehet helyes, hogy a hatóságoknak szállító iparosokat és kereskedőket, kik szállítási szerződéseiket amugy is nagyértékű bélyegekkel kötelesek ellátni s így már egyszer megadóztattak, az adókievetésnél egész üdeltük után fokozott mértékben újból megadóztassanak. Nem helyes, hogy a hatóságoknak szállító iparosok és kereskedők sulyosabban adóztatnak meg, mint azok, kik csak magánosoknak szállítják áruikat. Azért, mert amazok szállításait, melyeknél nem nyerhetnek annyit, mint a magánosoknak való szállításoknál, könnyen lehet értékre — de nem nyereségre — néve ellenőrizni nem szabad reájuk aránytalanul nagyobb adóterheket róni, mint másokra.

Appellálunk adóügyi közegeink méltányosságára, hogy alaposabban vizsgálják meg az egyesek adófizetési képességét s inkább olyan egyénektől és társaságoktól szedjenek nagyobb adót, hol nagyobb a nyereség s könnyebb a megélhetés, mint olyanoktól, kiknek szállításait könnyen lehet ugyan ellenőrizni, de nem tudhatni boldogulnak-e vagy sem!

Egyszer aztán besuhant a halál anyjára, hogy fölörpítse az istenhez az ártatlan gyermeknek a lelkét. És a gyermek érezte, hogy ő most örökre elköltözik. Testvérei ott siratták körülötte

A testvérek egy percze összenéztek; tovább sirtak. Tibor pedig folytató:

— Én elmegyek, de azért ne sirtatok, hisz itt marad Lóri mama, helyettem pedig adta az isten a kis Oszkár!

És a kis gyermek csakugyan elment. Egy napsugár villant keresztül a szobán, talán azon a napsugáron keresztül ment fel a menyorságba. Utolsó szavai újra csak ezek voltak:

— Milyen jó is vagy te, Lóri mama!

És elszállt a lelke. Lóri mamát pedig ájultan emelték fel a halottas-ágyacskára mellől.

Eltemették Tiborkát, végtelen volt a gyász, a fájdalom, a keserv, a szívek összeszorultak, de megnyitak e mostoha előtt — s Lóri nénből Lóri mama lett...



HIREK.

— **A Zollner ügyhöz.** A jánosházai rém firma: Csalnyer, Pócza és Berele Hay által e lapok szerkesztője ellen indított sajtóperben a győri kir. ítélőtábla végzése szerint a győri kir. törvényszék esküdt bírósága fog ítélni. A kir. tábla erre vonatkozó végzését legközebb egész terjedelmében közölni fogjuk.

— **Uj tb. főjegyző.** Reiszig Ede főispán dr. Mesterházy Gedeon volt sárvári szolgabíró vármegei tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki s szolgálatát a vármegye aispáni hivatalához osztotta be. Mesterházy a jövő hónap elsején foglalja el új állását.

— **Népünnepély.** A kisczelli ipartestület által a múlt vasárnapra hirdettet — de a rossz idő miatt elmaradt — boldogult Hollósy Jusztinián apát emlékére rendezendő népünnepély ma lesz megtartva.

— **Gyászrovat.** Az alábbi gyászjelentést tettük: A pannonhalmi Szent-Benedek-rendi domolki apátságának kisczelli székháza szomorodott szívvel jelenti szerettent rendtársának Serédi Márczell szentbenedekrendi áldozópap s nyugalmazzott főgymn. tanárnak, hosszas és fájdalmas szenvedés és a szentségeknek gyakori felvétele után 1902. július 22-én délután 1 órakor, kora 85-ik, szerzetes élete 16-ik, áldozópapágának 10-ik évében történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült tetemét folyó hó 24-én délután 3 órakor fogjuk a kisczelli temetőbe örök nyugalomra kiérni. Az engesztelő szent miseáldozatot pedig ugyanazon nap d. e. 9 órakor fogjuk bemutatni az apátsági templomban. Kis-Czell, 1902. július 22. Az örök világság fényekedjék neki!

Serédi Márczell életrajza.

Egy ifjú lelket kísértünk csőtörtőkön örök nyugalomra, Serédi Márczell, szentbenedekrendi áldozópapot s nyugalmazzott főgymn. tanárt. Viruló erőben volt s mégis annyit szenvedett, különösen az utolsó négy év alatt. Ez alábbiak olvashatók rövid életrajza. Pozsonymegyei Déaki községben született 1867. febr. 28-án, szegény mesterember szülőktől; jó lelkű plebánosa, Gulyás Elek, korán felismerte már az iskolás gyermekben a kiváló tehetséget s azért a pozsonyi kir. kat. főgymn. tanárnak adta a szülők beleegyezésével. Itt csakhamar kiérdemelte a boldogult az ő tanárainak s iskolatársainak becsületét és szeretetét; mindig az első tanulók közé tartozott. A pozsonyi főgymn. hat osztályát elvégezve, a pannonhalmi Sz. Benedek-rendbe lépett 1886. aug. hó elsején. Pannonhalmi szerzetes életében az újonczév a vallásos és tudományos önművelés közepette telt el s itt is kitűnt szintén szorgalmas és jó tehetséggel társar között. Az újonczév letelte után a gymnasiumi tanfolyam VII. és VIII. osztálya alatt fáradságot nem ismerve, haláláig előre kitűzött pályáján — már ez időben

tudományokkal — amelyeket élete végeig mindig kedvelt és ápolt; ezen időben, nyolczadik osztályos korában majdnem elragadta őt körülölköt a kegyetlen halál: súlyos betegségbe hastyphusba esett, de Isten segítségével, édesanyjának odaadó, fardhatatlan ápolása s a kezelőorvosnak lelkiismeretes buzgalma megmentette őt a haláltól. Szerencsésen felgyógyult s még az évben a gymnasiumi érettségi vizsgálatot jó sikerrel kiállotta. Következett a papi felszenteléshez készülődés ideje: 4 év; e 4 év leforgása alatt készült kettős pályájára: fardhatatlan buzgósággal tanulta a vallási tudományokat s ezek mellett különösen a természettudományokat kedvelte. E négy évből 2 évet a budapesti tudomány-egyetemen töltött; ugyanis jó magaviselete, szorgalma, buzgósága a rend előjárót arra bírta, hogy őt a budapesti tudomány-egyetemre küldötték bővebb kiképzés végett.

A papi és tanári pályára készülődés ideje letelvé, 1893. július 6-án részesült a papi felszentelés kegyelmében s a szerető rendfőnök a

pannonhalmi székesegyház hitszónokává nevezte ki; 2 évig működött ezen állásában mindenkinek meglegedésére; ezen időben szerezte meg középiskolai tanári oklevelét is. Innen a győri kath. főgymn. tanárnak került 2 évre tanárnak; mint rendtárs és tanár is kiváló fiu volt; a rendtársak becsülték benne a csendes, szorgalmas, seikit meg nem bántó, jó rendtársat és a tanítványok is szeretettel csüggtek rajta. Jó és leereszkedő bánásmódja miatt. Innen Győrből a magyar katolikus világ fővárosába, Esztergomba került rendfőnöknek kegyes intézkedéséből; itt tartózkodott mint tanár 2 évig; itt is megnyerte a boldogult az ő rendtársainak s tanítványainak és az esztergomi társadalomnak becsületét és szeretetét. Itt elérkedett meg benne tudományos munkálkodásának gyümölcseken; egy tervezet a távolságok gyors mérésére és a magas kormánytól 1899-ben október 30-án szabadalmi okiratot is nyert „Készülék távolságok gyors mérésére” cz. találmányára. Ugyancsak itt Esztergomban kezdődik fájdalmas betegségek csirája is, amely megakadályozta őt találmányának tökéletesítésében és gyakorlati érvényesítésében. Panasz nem hangzott ajkain, de látszott, hogy valami baja van. Esztergomi tartózkodásának harmadik évében már nagyon gyötörték a belső, testi fájdalmak s a kezelőorvosok tanácsára a rend főnökömmentette őt a tanári állástól és ideiglenes nyugalomba — két évvel ezelőtt — városunkba, Kis-Czellbe helyezte. Városunkban kevesen ismerték, még kevesebben látták, mert a járás, az ülés, a sétálás, a fekvés egyaránt nagy fájdalmakat okozott szegénynek: csak élt, tűrt, szenvedett, de súlyosabb panaszos hangok nélkül. Nem használt a kezelőorvos buzgósága, nem segíthetett az édesanyjának hónapokon át éjjelnappali buzgó ápolása, csak fogyott-fogyott, míg végre a jó Isten megkönyörült szenvedésén s e héten kedden délután 1 órakor magához szólította nemes lelkét.

Nyugodjál, nemes lélek, jó rendtárs, békében!

Gráczor Pius.

— **Utcszánkrdl.** A községi előjáróság szives figyelmébe ajánljuk utczáinkat. A nyári esőzések is maradónt nyomokat hagynak az utczákon napokra terjedt, mi lesz akkor az őszel? A Gyarmati-téren és a Domolki utczában a „Korona” szálloda előtt valóságos sártócsa van, mert a víz nem tud lefolyni. Egy kis jó akarattal pedig igen könnyen lehetne segíteni a bajon. És hogy kell is, az bizonyos.

— **A megáradt Rába.** A folytonos esőzések folytán a Rába folyó is megáradt. A víz oly magasságot ért el, hogy Csonkánál kedden átszakította a töltést is. A védelmi munkálatokra az előkészületeket megtették, számos mérnök van kint Győrből és a folyam mentén intézkednek.

— **Tűzoltók ünnepélye.** A jánosházai önk. tűzoltó-egyletnek 1902. évi augusztus hó 10-én a vármegyei tűzoltó-szövetség közgyűlésével együttesen tartandó 25. évi fenállási és zászlószentelési ünnepélyére. Az ünnepély sorrendje: 1. Aug. 10-én reggeli 5 órakor ébresztő. 2. Aug. 10-én 8 órakor felvonulás a nagy templomban

Sándorné Öméltsága zászlóánya s az összes koszorú leányok felvezetése a templom előtti téren emelendő sátorhoz és ugyan csak itt tartatik meg a szent beszéd is, melyet szeg-beverés s a helybeli egyet által a zászlónak birtokba vétele fog követni. 4. Délután 3 órakor a helybeli egyet gyakorlatának bemutatása. 5. Délután 4 $\frac{1}{2}$ órakor kivonulás az első erdőben tartandó népmulatságra, melynek minden irányban való érdekese és változatos-á tételéről gondoskodva cend. Ide a belépti díj személyenként 1 korona családnak 3 korona. — Tűzoltók nem fizetnek. Tisztelettel a pa. a. c. n. o. k. s. á.

— **Berecz József uram keserve.** A borgátai világrend megváltónak, Berecz József uramnak ismét megszólalt fájó szíve a mostani világrend ellen. Nem kevesebb, mint nyolcz sűrűn teli írott oldalon mondja el keservét és ajánl új módot a világ kormányzására. Izfettetőül alább közlünk egy kis rész memorandumából, mely így kezdődik:

Az Urnak Szent Nevében. Magyar Ország. Vas Megye. Borgáta. 1901. Evi június Holnap 6-dikán. Tiszta Lélek szerinti. Eft mtezésem alapján. Teltjes üdvözléssel Most és Mindenkor. Minden. Tekintetes szerkesztősegek. Máll

alázattal Kérem. Mindem Hir lapban. Pontoss. Ki Hirdetést. Teltjes üdvözléssel!

Az Urnak Szent Nevében; Tisztelt Hallgatóság; Szívem Málléből Máll alázattal. Szívem zsengett. Ki deríteni ohajom, az összes Becses Nemzettnek. Egy Hangulag az Seregek Urának Istenének Szent Nevében. Most Es Mindenkor. Ugy Mind: az En szeretett. Kedves. Menynei. Kegyess. szent. Atyámnak: Az Seregek szent Nevében; Szeretett. Igazi: Allott jó Lelkü, Kedvess Hü. Testvéreim az Urban: Az Nagy Világ Hirü Anglia. És az Igazi, jó Isten-Félo. Lőnk Parányi Kis Bur Nemzet. Házoru be csillapittasárol. Töltjess. Üdvözléssel. Most és Mindenkor. Az Seregek Urának Istenének Szent Nevében; Máll alázattal. Meg Hajlora. Térdöl. állók. Kegyess Atyai Irigal Működés. Előten: O Fenscezes, az Nagy Világ Hirü Anglia. Kiránságának: Es méll alázattal Kérem: Es Esedékes. Kegyess Partt Fogasában. Máll alázattal. ohajom, részesíteni. Mállözöttassék. Kegyesskedjen Meg Hallgatni: Most és Mindenkor. Az seregek Urának Istenének szent Nevében. Máll Szerinti is! En Berecz János Vas Megyei. Borgátai lakos: Tiszta, Nyíllt szívü: Magyar. Teltjes. ön Érzelmes: Es Nemess. Lelkü: Kis Honn Polgára: Ismételténn is. Máll alázattal Kérem; az Seregek Urának. Istenének Szent Nevében O Fellséges az Nagy Világ Hirü. Anglia Királságát: azonn: Nemes: Es ön Érzelmess, jó Lelküsége. Kegyess. Es Igazi jó Isten Felsőrege ohajom. Fell Ebreszteni. Most Es Mindenkor. Kegyelme Királságát.

Es ily tonusban folytatja, Berecz uram emlékedést két írka papirusnak mind a nyolcz oldalát sűrűn tele írva. Nem merünk többet lenyomatni belőle, mert attól tartunk, hogy valamennyi olvasónk haragját zudítjuk reánk Berecz uram miatt. Izlettetőül azt hisszük elég ennyi is belőle.

J. Egy nyolcz lőcrejű Clayton és Shuttleworth gyártmányu használt gözcseplőgarnitúra felszereléssel együtt 1200 koronáért azonnali készpénzfizetés mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenetek.

H. A. Jánosháza. Hogy kívánságának némileg eleget tegyünk és fájó szívére „gyógyító balzsamot” nyujtsunk, ime alább közöljük versét szerelméhez, teljesen díjmentesen, ama kijelentéssel, hogy tárca rovataunkban még jó pénzért sem közöljük. A mindenható Isten gyógyítsa meg! az Ön fájó szívét és adjon önnek erőt, egészséget, az élet nehéz terheinek elviseléséhez. Legyen meg tehát öröme, ime ime a verse nyomtatásban:

Szerelmemhez.

Miért is vagyok én oly szegény,
Oly elhagyott s árva.
Miért is nem lehetek én
Annak a szép leánynak a párja?!

Oh! Igre kérlek éltem gyöngye!
Tektins minden a fájó szivbe.
Ismerd benne csak e pár szót:
Légy tehát egy mással boldog.

S majd ha egykor elhervadok, —
S ti lesztek oh! — boldogok;
Jusson eszedbe, ugy néha-néha
E szegény és szeretett valaha.

KERDEZZUK MEG A HAZIORVOST!

Krondorfi
savanyúvíz

MINT NYÁLKA OLDÓ SZER

ugy magában, mint meleg tejjel vegyítve
Köhögésnél, rekedtségnél, tüdőhurut

nál stb.

legjobb gyógy-sikerrel ajánltatik.

Nehezen emésztő, gyomorhurutnál kitünő hatása van!

Főraktár

GAYER GYULA czegnél.

MEGVAN!

ezzel kezdte sok sok beteg, a ki a **Vértesséle Sósorszeszt** (Férencz-pálmát) szaz meg szazf nyavalya ellen használja és használat által meg-szabadult a bajától. Annyi köszönő levelet hozott és hoz még minden nap a posta, — irtol pa-rasztól — hazánk minden részéből úgy mint a külföld legjavolabb orszagaiból — hogy egy könyvesház tele lenne vele, ha mind lenyomat-nánk, de csak az utoljából szedtünk elő egy párt abba a kis füzetbe, a melyet mindenkinek, a ki azt kéri, a postán ingyen küldünk be.

A **Vértesséle Sósorszeszt**, különleges ké-sztési módjánál fogva, a legjobb sikerrel hasz-náltatik mint fájdalomcsillapító **badörzölés**, illetőleg **borogatás**: **köszvény, csusz, meghűlés, nyilamlas, szurás, szaggyatás** ellen, **fej-fajás, benulás, ficzamosás, gyuladás, dagasztok, mell- és torokbántalmak** ellen. — **Levelhordó, katona, kerekpáros, vadász** meg minden járó-kelő ember elfáradt lábaiba új crót önt. — Mint kitünő kel-lemes **pipereczkák** a legjobb szolgálatot teszi a **fejbőr** erősítésére. — elpusztítja a hajhullást okozó korpát; jó a **száj** ápolására, mert ha 5 cseppet teszünk egy pohár vízbe, kellemes, föl-frissítő, a száját fogat tisztító szárvízünk van.

Belsőleg a **Vértesséle Sósorszeszt** nagyon használ **gyomorgörce, hasmenés, rosztulát, fej-fajás** ellen, mint kellemes lidít itál stb. Külö-nösen Isten áldása arra felé, a hol nincsen jó ivóvíz, mint p. o. az alföldön, — mert ha pár cseppet a vízbe öntünk, megöli a sok káros bacillusokat és ezáltal az élvezhetlen, egészség-telen vizet ártalmatlanná és ihatóvá teszi.

Altalában véve a **Vértesséle Sósorszeszt** majdnem minden bajnál használható első segít végül. **Belsőleg** egynéhány csepp veendő czu-korra, vagy vízre, **külsőleg** pedig egyszerűen bo-dörzöléssel, hogy a bal elműljék.

Nem csoda tehát, hogy az a ki ezen leg-**kitünőbb, legmegbízhatóbb és mindenre jó** házi szert csak egyszer is használta, teljes meggyőző-déssel valjha:

Vértesséle Sósorszeszt kell nekem és **semmi más!**

Mi a különbség a valódi **Vértesséle Sósorszeszt** — a mely 30 filléres, 1 és 2 koronát üvegekben kapható — és a hatástalan utánza-tok közt?

Védjegy.



Megismerjük a követke-zőkről:

A 30 filléres üveg hosz-szukás, nyégyszögletes, és 10 darab van a skatulyában; az 1 és 2 koronás üvegek hoszszukásak, laposak és az egyik keskeny oldalán „**Vértesséle**”, a masikon „**Lugo-s**” be van égetve és minden üvegnek külön ska-tulyája van. Azonkívül az 1 és 2 koronás üvegek skatulyája mind a két végén olyan jeggyel van lezáva, a melynek közepén a „**Vér-tes**” név látható.

Mind a három üvegnek **czimkáján** (czéduáján) ide baloldala nyomott ki-ható **narasztember** van, védjegyül. Ugyanaz

Az üveg dugóján valamint **ökupján** (ezüst jén) „**Vértesséle Lugo-s**” szavak vannak beégetve bepréselve.

Kicsibe kimérve a **Vértesséle Sósorszeszt** sehol sem lehet kapni, hanem csak 30 filléres, 1 és két koronás eredeti üvegekben.

A **Vértesséle Sósorszeszt** egyike azon ritka magyar különlegességeknek, a melyet nem-csak itthon, hanem külföldön is mindenütt keres-nek, megbecsülnek és nem régebben megint **Ostende-, Róma-,**

Páris- és London-

az ottani kiállításon **első díjakkal**: diszoklevéllel diszkeresztrel és aranyéremmel lett kitüntetve. 1 egyszerű üveg **Vértesséle Sósorszeszt**, kimerítő használati utasítással együtt, 1 kor.: 1 dupla üveg, 2 1/2-szer annyi tartalommal mint egy egy-szerű, 2 kor.: 1 próbaüvegcske 30 fill. Kapható: Gyógyszertárakban, drogueriákban és fuzser-kereskedésekben, **Kis-Czellben**: **Nagy Gyula** ur fuzserkereskedésében, egyáltalán ott, hol plakát a fenti védjeggyel látható, valamint közvetlen:

Vértesséle és Társa Lugo-s.

10-10 kozmetikai és végyszéti gyárban.

ROSENTHAL LIPÓT

mezőgazdasági és varrógép raktára, saját lakatos és gépjavitó műhelye
Kis-Czell, (Szent-Háromság-tér.)



Ajánlja dusan felszerelt mezőgazdasági és varrógép raktárát. Raktáron esakis kitünő minőségű gyártmányokat tart. Elad: **kedvező** fizetési feltételek mellett, jutányos, mérsé-kelt, versenyképes áron.

Saját lakatos és gépjavitó műhelyében elfogad bármiféle gépek javítását és azt teljes kezesség mellett végezteti.



Vízmentes ponyvák és

4-26

gépsziják nagy raktára.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.

A **PESTI NAPLÓ**, amely eddigelé Madách *Ember tragédiáját*, *Arany balladáit* *Zichy Mihály képeivel*, Katona *József Bánk bánját*, Kisfaludy *Sándor Himfy szerelmét*, remek albumba foglalva és legutoljára a *Költők Albumát* adta: olvasóinak karácsonyi ajándéku, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat fölmúlul, de könyvpiacozon is ritkaság számba menő diszművet, a

○ ○ Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándéku. ○ ○

Zichy Mihály képeinek

válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* na-gyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legjavát, *legszebb festményeit és rajsait* foglalja magában ez a diszmű *negyven műlapon*, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusainak és műbíráinknak irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része **gyönyörű színnyomású** lesz, olyan, amilyen eddig alig jelelt meg magyardiszműben.

A negyven pompás műlapot, a kísérő szöveget és *Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát*, valamint Zichy irta után készült *gazdag bekötési tábla* foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

A **PESTI NAPLÓ**, e nagyszabású diszművét az Athenaeum állítja ki. *A Zichy Mihály Albumot*, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona a „Pesti Napló” új kvart kiadásában karácsonyi ajándéku megkapja a **Pesti Napló** minden állandó előfizetője. *és megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a „Pesti Naplóra*.

544—1902. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A somlyóvásárhelyi vallás alap tulaj-donát képező Mihályháza község határában fekvő Tima pusztai gazd. épületek helyre-

v. in. ezen munkákhoz biztosításra

íránt *jólvőrei július hó 31-én d. e. 10 óra* kor a somlyóvásárhelyi gazd. felügyelő ségnél zárt írásbeli versenytárgyalás log tartatni.

Miről versenyezni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az 1 koronás bélyeggel és 375 kor. bántapénzzel ellátott zárt aján-lataikban, melyek az árlejtés megkezdése előtt alulírt felügyelőségnek adandók be, az elengedett % szám és betüvel világosan kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Utó távirati vagy a feltételektől eltérő és későn érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtési feltételek és a költség-vetés alulírott felügyelőségnek megtekint-hetők.

Somlyóvásárhely, 1902. július 15.

Kir. Közalap gazd.

Felügyelőség.

Kert megnyitás.

Ván szeretném **komásut ádm**, hogy nyári mulató kertemet, melyet eddig a rossz időjárás miatt a szokásos módon nem tudtam megnyitani, folyó évi **augusz-tus hó 3-án** a kis-czelli „**Férfi Dalkör**” közre működésével, **tekeversennyel és onto-görögülzfeny** világitással egybekapcsolva **ünnepélyesen megnyitom**.

A megnyitáson **Sárközli zenekara** fogja a n. é. közönséget mulattatni.

Számos látogatást kér

tisztelettel:

Mészáros János,

„Korona” szállodás.

1—2